

被称孩子的“交强险”，学平险了解吗

暑期将至，随着家长对孩子健康与暑期安全重视程度提高，很多风险意识较强的家长，会在暑期前后为孩子购买保险，增一份保障，百元左右的学平险是很多家长的首选。但是很多家长对学平险的作用、保障和理赔方式并不清楚。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵婉莹

学平险该不该买？

“学平险”是专门针对在校学生、幼儿，带有公益性质的保险，家长只需要缴纳低至百元左右的保费就可获得包括意外伤害、住院医疗等多项保障，是少年儿童投保范围最广、最普遍的一种保险。学平险无论是在校内、外，上学或是假期，发生保险责任内的事故、医疗费，保险公司均可理赔。如果家长还未考虑给孩子投保长期商业保险，每年花费百余元投保一份“学平险”是非常有必要的。很多

学校强烈建议家长开学前为孩子买好学平险，以免入学后没有保障。可以说，学平险就像孩子入学的“交强险”。

学平险都保什么？

学平险主要有三大块保障：

1、医疗费用：最直观、发生频次最高，不管是校内还是校外，根据产品具体责任，因意外或者疾病原因就医治疗的相关费用，都可按照保障条款进行报销，减轻家庭经济压力。

2、重大疾病：如不幸罹患学平险条款规定的重大疾病，确诊即可获得重大疾病赔付，这对于经济不富裕且未购买少儿重疾险的家长来说，能解决少则上万元多则几十万治疗费用，解决治疗费用压力，避免耽误最佳治疗时间。

3、不幸身故：若不幸因意外或疾病身故，保险公司会按照保险合同规定赔付保险金，这在一定程度上也是对客户家人一种心理安慰。

有了居民医保 还需要买学平险吗？

学平险与居民医保并不冲突。如果孩子发生意外事故或者生病住院，在医保报销之后，家长还可以按照学平险的标准进一步理赔。以客户刘某为例，2018年孩子因重症肺炎花费医疗费7.8万余元，经居民医保及大额救助支付3.8万元后，通过学平险又获赔2.6万余元。

学平险小而全，保障范围广，是医保的补充，可使保障更全面。

居民医保+学平险 保障是否足够？

学平险虽然性价比高，但是保额相对低，居民医保加上学平险仅作为最基础的保障，为孩子做好全面保障规划，这些还远不够。除了学平险外，有条件的家长还可以规划其它的商业保险进行补充。

学平险怎么买？

以往，学校会统一收缴保费，统一组织学生投保。2015年起，教育部、国家发改委等部门发布的一份规范教育收费的实施意见明确规定：“严禁各级各类学校代收商业保险费，不得允许保险

公司进校设点推销、销售商业保险。”这说明国家对学平险更加重视，将自主选择学平险的权利交给家长，让家长根据各自家庭的保障需求，选择适合自家孩子的保险产品，让学平险发挥最大的保障作用。

中国平安自2015年起就推出了微信可投保的H5学平险，方案保障直达家长手机，只需通过手机填写投、被保人信息、使用手机支付便可完成学平险投保，理赔也可通过手机App进行，并且产品可以自动续保，有效避免了来年保险断档的问题。中国平安H5学平险运作已非常成熟，2018年平安学平险就获得了全省数十万家长的认可。今年产品再升级，保障更高更实惠，且对于中国平安人寿的老客户还有优惠政策，在暑期到来之前为家长和孩子准备好入学保障。

每一个孩子都是上天赐予父母最好的礼物，每一份保单都是承载父母之爱最好的载体。平安提醒您，暑期前下载平安管家APP或联系平安代理人，为孩子投保学平险，中国平安将以专业的队伍和服务为广大学子的成长保驾护航！

全省金融机构稳健发展，支持实体经济能力增强

4次降准，山东累计释放750亿元资金

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

2019年以来，全省金融部门在省委省政府坚强领导下，认真贯彻执行稳健货币政策，围绕八大战略布局，着力疏通金融供给“最后一公里”，金融运行保持稳中向好态势。记者日前在人民银行济南分行了解到，该行全面落实降准政策，辖内法人金融机构四次降低存款准备金率，累计释放资金约750亿元，增加法人金融机构资金实力，5月当月释放资金120亿元，已全部用于民营和小微企业信贷投放，地方法人金融机构为全省实体经济发展做出重要贡献。

据了解，在贷款方面，全省地方法人金融机构保持快速增长。初步统计，截至5月末，法人机构本外币贷款余额2.6万亿元，同比增速超17%，余额占全省贷款的30%以上。其中，1-5月份贷款增加2000多亿元，约占全省各项贷款增量的45%左右，同比多增约600亿元。5月末，地方法人机构新增存贷比为105%，余额存贷比为72%，未来信贷增长仍有空间。

在存款方面，全省地方法人金融机构增势良好。截至5月末，法人机构本外币存款余额3.6万亿元，同比增长12%左右，余额占全省存款的35%左右。1-5月份，法人机构本外币存款增加约2000亿元，同比多增1000余亿元。分机构看，各类地方法人机构存贷款增速都普遍高于全部金融机构，当年增量都比去年同期明显多增。

与此同时，全省地方法人金融机构同业资金来源稳定增加。数据显示，5月末，地方法人机构同业资金来源



(包括同业往来、拆入等)余额5700余亿元，比年初增加约200亿元，同比多增约350亿元。其中，5月份增加30余亿元，同比多增约170亿元。

货币市场业务稳健发展。1-5月份，山东省银行间市场成员在银行间货币市场成交约16万亿元，同比增长26%左右，净融入约4万亿元。其中，质押式回购成交近15万亿元，同比增长超20%，净融入约3.8万亿元。同业拆借成交约1.2万亿元，同比增长超200%，净融入约0.4万亿元。1-5月份，同业拆借加权平均利率为2.38%，较去年同期下降55个基点；质押式回购加权平均利率为2.28%，较去年同期下降51个基点。

流动性合理充裕。当前，我省中小法人金融机构资产负债平稳增长，盈利状况保持稳定，流动性各项指标正常，总体经营状况较为稳健。据统计，

截至2019年1季度，全省中小法人金融机构资产规模约4.66万亿元，负债总额约4.24万亿元；实现净利润近95亿元，与去年同期基本持平。人民银行积极推进防范和化解重大金融风险攻坚战各项措施，全省中小法人金融机构公司治理结构持续改善，风险控制能力和平稳提高。

记者同时获悉，下一步，人行济南分行将通过再贷款、再贴现、常备借贷便利(SLF)等多种货币政策工具，继续加大对法人金融机构的央行资金支持力度，在保持其流动性合理充裕的同时，引导其不断优化信贷投放结构，积极改善对“三农”、民营和小微企业的金融服务。6月和7月，对中小银行实施较低存款准备金率政策还将分别释放资金120亿元和95亿元，有效充实地方法人金融机构流动性，增强其支持“三农”、民营和小微企业的资金实力。

济南新通教育留学保证金 在光大银行正式上线

本报讯 近日，济南新通教育与光大银行正式牵手，济南新通教育留学保证金在阳光银行上线，为准备出国的客户带来新的选择。有想出国的客户，只需要在家点点手机，足不出户就可以在线上开立账户转入资金，存款证明就可以邮寄到家，大大节省了准备出国材料的时间。

济南新通教育与光大银行有着良好的合作基础，新通教育作为国内出国服务行业的翘楚，在中国以及全球已创建30余家分支机构，服务网络遍布中国经济发达地区和世界主要发达国家。光大银行为新通学子提供全面的出国金融服务。此次新通教育在光大银行阳光银行落户，成为济南第一家与光大银行签约线上保证金业务的留学服务机构。

新通教育创办于1996年，从成立之初就致力于积极拓展全球优质教育资源，在全国推出留学专业规划和未来就业配套服务，提倡理性留学，从青少年学科辅导、国际游学、外语提升，到国际学术课程、国际升学竞争力提升项目、留学规划、职业发展、海外投资定居，向客户提供360度安全服务。国际化教育在提升全球竞争力的过程中，扮演着举足轻重的作用。

新通将始终致力于提升中国学子的全球竞争力，致力于打造教育为中轴，为中国家庭提供最优质的教育国际化、财富国际化、生活国际化的产业生态圈。为响应总行号召，跟随光大银行国际化的发展战略，以出国场景为依托，打造“出国云”开放式平台，为个人客户和合作伙伴构建线上的产品服务聚合、合作商户集成、境内境外一体、产融跨界合作、系统平台支撑的光大出国服务生态圈。

通过互联网平台输出和光大银行电子渠道，线上与线下相结合，为出国客群带来更便捷高效的服务。线上开立账户转入资金，存款证明邮寄到家，足不出户一支手机完成操作。新通教育将和光大银行强强联合，为共同的客户带来更好的体验，在业界树立良好的口碑，实现品牌双赢，携手共进开拓出国金融业务新篇章，迈向出国金融4.0时代。

足不出户，便可完成线上保证金业务的办理，省去客户跑银行的时间。详细操作可咨询光大银行出国金融金牌专家徐楠：18563719008, 81210801。

(记者 赵婉莹)

首个省级PPP项目合同获批

小清河有望三年后复航

本报讯 记者从山东省财政厅获悉，日前，省政府批复同意《小清河复航工程PPP项目合同》，省直有关部门将据此与社会资本方签订合同，启动项目建设，拥有900多年历史的小清河，三年后(2022年)有望恢复往日繁荣。

据了解，该项目合作期30年，分3年建设期、27年运营期实施，在3年建设期内共投入136亿元，在27年运营期内运营收入211亿元。据省财政厅相关

处室负责人介绍，采用传统政府投资模式，我省需在3年建设期年均支出45亿元，而采取PPP模式，3年建设期内年均支出仅17亿元，27年运营期内采取可行性缺口补助的方式平滑支出，年均支出4.88亿元，节约项目全生命周期成本15亿元，有效缓解政府当期筹资压力，节省财政支出。

该项目兼具五个“第一”：全国内河航道第一个PPP建设项目，我省首

级第一个PPP项目，我省水运建设史上第一个一次性投资超百亿元的项目，我省第一个可以实现海河直达运输的项目，我省航运史上建设内容最多、最复杂的项目。项目建成后将为我省经济社会发展注入新动能，对落实经略海洋战略、乡村振兴战略、交通强省战略及生态文明建设等具有重要推动作用。
(记者 张頔 通讯员 孔进 季正亚 王爱军)

Bank 中国光大银行

共享阳光 · 创新生活